

✓ Путешествие в сказку

Члены общества инвалидов Уренского округа и клуба «Достоинство» давно хотели побывать в соседнем Тонкинском районе. И сам посёлок интересен, и его новая оригинальная достопримечательность – сказочное Простоквашино.

Знакомство с посёлком началось с музея, где нас приветливо встретила группа активистов во главе с председателем РО ВОИ Т.М. Смирновой и экскурсоводом А.А. Красильниковой. Надо сказать, музей – редкое сокровище! В нём собраны уникальные экспонаты, повествующие об истории, природе, быте тонкинцев.

Большой интерес вызвали экспозиции, посвящённые археологии, природе, льноводству и ткачеству и так далее. Приятно было видеть на сотрудницах музея бережно хранимые платья, сарафаны, туфельки, которые одевали девушки старообрядческой веры, а также девушки из мариинских поселений и меняли их в соответствии со своими обычаями и обрядами. И возникла у нас острая ностальгия... Кстати, тонкинцы к настоящему времени возроди-



За хорошим настроением – в Простоквашино!

ли выращивание льна и радуются хорошим результатам труда.

Удивили и многочисленные чучела животных, которым уже десятки лет, а они выглядят, как живые. В этом году тонкинскому краеведческому музею исполнилось 50 лет. Музей ещё молодой, но получил широкую известность, число его посетителей увеличивается с каждым годом.

Встретили мы там заместителя главы администрации округа В.Г. Логинова, который пригласил ещё и прогуляться по парку. И действительно, парк великолепен. Он огибает пруд и радует своей красотой. Здесь же дендрарий, посаженный в честь знаменитого земляка С.Д. Юдинцева. Всё сделано с любовью и большим вкусом.

Далее нам предстояло путешествие в сказочное Простоквашино. Там мы легко определили территорию почтальона Печкина. И долго ждать его не пришлось. Вышел хозяин и предложил нам принять участие в спектакле «Как ходил Шарик на фотоохоту». После спектакля мы отправились на экскурсию по владениям Печкина.

В большой палатке – вигваме, проводятся игровые

мероприятия с детьми. В «Кото-кафе» мы пообедали, спели под караоке. О своих впечатлениях мы написали на почтовых фирменных открытках, которые положили в почтовый ящик, а Печкин пообещал отправить их вечером по нашим адресам. Одна группа нашей делегации отправилась по полутораклометровой тропе бобра, другая группа решила прокатиться по деревне Простоквашино на красивом «Запорожце» 1967 года выпуска. В деревне мы обратили внимание на два старинных дома, которые ремонтируются и в которых в будущем будут расположены почта и мастерская. Экскурсия зарядила нас позитивом, хорошим настроением и мы порадовались за тонкинцев, которые умеют организовать у себя такой чудесный отдых.

От имени всех участников за организацию экскурсионной поездки хочется сказать большое спасибо председателю РО ВОИ В.Н. Башаевой и РО ВОС Т.Ф. Шилкиной, заведующей управлением культуры Н.К. Малышевой за предоставление транспорта, за внимание отзывчивым и добрым водителям А.В. Голубеву и Н.Т. Смирнову.

Наталья ВОЛКОВА,
г. Урень

Дружно, смело, с ОПТИМИЗМОМ

Азарт, дух соревнований и тяга к победе – это именно то, что мало кого из нас оставит равнодушным. Вот и любители спорта Всероссийского общества инвалидов попробовали себя в увлекательном соревновании.

В городе Шахунья состоялся турнир по боулингу среди организаций ВОИ северных округов Нижегородской области.

Всего в турнире принимали участие пять районов. Наша команда состояла из шести человек. Её капитаном стала Татьяна Марковна Смирнова, председатель правления Тонкинской организации ВОИ.

– Мы, конечно же, раньше участвовали в соревнованиях по шашкам, домино, джакколо, скандинавской ходьбе, но посоревноваться в боулинге пришлось каждому из нас впервые.

Как принято, турнир начался с общего построения и дружных приветствий всех спортивных дружин. У каждой команды было своё название и эмблема. Команда Тонкинского муниципального округа называлась «Оптимисты», что точно характеризует всех её участников.

Надо сказать, боулинг – игра, требующая особой концентрации внимания спортсменов и расчётливости броска. Этого у команд было не отнять. Борьба была напряжённой. Участники были полны азарта и энергии, но при этом никто не забывал поддерживать не только своих спортсменов, но и соперников. Дружеская атмосфера и взаимоуважение стали неотъемлемой частью турнира.

По окончании игры, как и полагается, капитанам команды были вручены почетные грамоты за участие в соревнованиях. Хочется выразить большое спасибо за гостеприимство и тёплый приём гостей хозяйке этого турнира Валентине Михайловне Хлыбовой.

А ещё в красивом живописном месте у Агафоновского родника Татьяна Марковна Смирнова с активистами организовали шашечный турнир. В нём приняли участие четыре команды. Каждая игра проходила с особым азартом. И победила, в конечном итоге – дружба. А конкурсы и весёлая игра гармониста дополняли общение на природе.

В этот же день у нас поздравления принимали юбиляры – Галина Акинфовна Пеунова и Галина Куприяновна Охлопова, отметившие свое 70-летие. Подарком для них стала песня и душевные поздравления.

Наталья КРОПОТОВА

Спорт – это сила, спорт – это жизнь!



Во Дворце культуры и спорта г. Чкаловска состоялся яркий и запоминающийся спортивный праздник – финальный этап традиционной спартакиады «Спорт без границ» для пенсионеров и людей с инвалидностью.

В тот день здесь собрались самые ловкие, меткие и энергичные любители физкультуры и спорта. Все они показали лучшие результаты на предварительных этапах, прошедших летом на спортивных площадках местных сельских Домов культуры и центров досуга территориальных отделов. Отрадно отметить и то, что в спартакиаде приняли участие

все первичные организации, а это почти 200 человек!

За окном лил дождь, а в спортзале царил солнечное настроение, дружеская поддержка и, конечно, тот боевой настрой, который присущ таким соревнованиям. Многие участники пришли пораньше, чтобы настроиться на победу. А руководитель спортивного коллектива «Грация» очарова-

тельная Мария Назарова ещё и провела весёлую музыкальную зарядку для разогрева спортсменов. Главный судья Пётр Вишня ознакомил участников с правилами состязаний, после чего все разошлись по секциям.

Дартс, стрельба из электронного оружия, бадминтон, броски в баскетбольную корзину, удары по футбольным воротам, броски по флорбольным воротам, боулинг, гольф – все эти виды спорта давно знакомы и любимы пожилыми людьми. Сколько удовольствия, позитива получили соревнующиеся от совместного спортивного

временипровождения, забыв о недугах и неурядицах! Подбадривали друг друга, старались показать высокие результаты. И как всегда победителями стали самые энергичные, ловкие и сильные. В каждой дисциплине было три призовых места, поэтому список получится ну очень длинным. Самыми яркими стали выступления Валентины Марковой, Натальи Юхо, Ольги Булатовой, Натальи Левашовой, Валентины Майоровой, Владимира Чилина, Руфины Туговой, Надежды Бабак.

По итогам соревнований прошла церемония награжде-

ния дипломами и медалями. А всех присутствующих ждало чаепитие со сладкими пирогами! Жаль только, что представители некоторых организаций пропустили это незабываемое событие: кто-то приболел, а кто-то уехал в санаторий.

Правление Чкаловской организации благодарит судейскую коллегию отдела культуры, туризма, спорта и молодёжной политики и МБУК ФСК «Спартак» за чуткое отношение к людям старшего поколения, доброту и высокий профессионализм. Главу МСУ Любовь Евгеньевну Владимирову за понимание и поддержку в любой ситуации. Генерального директора «Концерн Объединённые заводы ПОЛЁТ» Филиппа Михайловича Фарбера за финансовую поддержку и помощь в проведении таких социально-значимых мероприятий.

Благодаря всем этим чутким и внимательным людям спортивный праздник получился ярким, тёплым и интересным! Ведь физкультура и спорт для пожилых людей – это отличный залог активного долголетия. Недаром же говорят, что «Спорт – это жизнь!»

Валентина КУЗЬМИЧЁВА,
председатель
Чкаловской ГО ВОИ